



EU I SRBIJA NA DELU

INFORMACIJE

KOALICIJA ZA RAVNOPRAVNOST KORAK

Promocija LGBT prava, jednakosti polova, uključivanje žena u politički i javni život i praćenje slučajeva diskriminacije u svim ovim oblastima su veoma osetljiva pitanja koja utiču na veoma veliki broj ljudi i koja ne dobijaju dovoljno prostora u javnosti i medijima. Koalicija za jednakost Korak koju je podržala Evropska unija se ukratko može opisati kao mreža kojom se obuhvataju sve ove osetljive teme i šalju jasne poruke upućene građanima, medijima i donosiocima odluka. Projektom **Povezivanje civilnog društva po ključnim vrednostima ljudskih prava u Srbiji, Crnoj Gori i na Kosovu***, Koalicija je okupila osam organizacija iz Srbije, Crne Gore i Kosova*. U toku projekta, Koalicija je proširena i na Makedoniju čije su organizacije civilnog društva izrazile želju da se priključe.

Koalicija Korak je pokazala da razmena praksi u regionu u velikoj meri doprinosi definisanju i rešavanju problema građana u kojima je potrebna intervencija civilnog društva. Neka od pitanja ljudskih prava nisu dobila dovoljno pažnje i nisu bila u fokusu javnosti. Kako su sve tri teme osetljive i o njima postoji ukorenjeno mišljenje, bilo je teško uticati na mišljenje građana o ovim problemima. Mnogobrojni seminari, treninzi, fokus grupe, neformalni sastanci, izjave za medije, promocije filma, kampanje u društvenim medijima su upotrebljeni kako bi se uticalo na što veći broj ljudi i kako bi se pokazalo da se problemi kojima se bavi Koalicija tiču svih nas i da se svi građani moraju angažovati na njihovom rešavanju.

Projekat je trajao od oktobra 2012. do oktobra 2014. godine. Podržala ga je Evropska unija iznosom od €363.000, dok je doprinos Koalicije bio €203,204.

Projektne aktivnosti su realizovane u Srbiji, Crnoj Gori i na Kosovu* Koalicija se približila građanima na lokalnom nivou kroz pod-grantove: 14 pod-grantova je dodeljeno u Srbiji, četiri u Crnoj Gori i dva na Kosovu*. Svaka od lokalnih organizacija civilnog društva koje su na ovaj način učestvovala u projektu je implementirala tromesečni projekat.

Koalicija je u Srbiji doprinela smanjenju predrasuda i stereotipa i povećanju svesti, posebno kada je reč o LGBT osobama, i promovisanju jednakosti i rodnog usmerenja. Kada je reč o praćenju suđenja zbog diskriminacije, veliki doprinos je dat podizanju svesti sudskih vlasti o hitnosti i neophodnosti posebnog tretmana u slučajevima u kojima postoji element diskriminacije.

U Novom Sadu su u toku dana, u punom autobusu javnog transportnog preduzeća, dvojica mladića napadnuta zbog pretpostavke treće osobe da su homoseksualci. Jedan je uboden nožem u grudi, dok je drugi pretučen pesnicama. Slučaj je pred sudom zastupao YUCOM i on je okončan adekvatnom konačnom presudom.

Na osnovu ovog primera je napravljen i emitovan kratak film „Tamo gde put vodi” koji promovise toleranciju, jednakost i zabranu diskriminacije.

Koalicija za jednakost Korak se svesrdno zalaže za promovisanje različitih oblika ljudskih prava i nastavlja da se bavi ovim pitanjem kroz rešavanje ne samo jednog problema, već predlaže i konkretna rešenja za prevazilaženje ovih problema. Važan rezultat projekta je i proširenje Koalicije na još jednu državu regiona - Makedoniju.

KONTAKT

Momčilo Živadinović, YUCOM , tel: +381 637502879, E-mail m.zivadinovic@yucom.org.rs

*Ovaj naziv je bez prejudiciranja statusa i u skladu je sa Rezolucijom 1244 Saveta bezbednosti UN i mišljenjem Međunarodnog suda pravde o deklaraciji o nezavisnosti Kosova

